



百所高校齐聚颐园 为考生填报志愿支招

全国高校滨州招生咨询会今日举行,现场前500名考生及家长可免费领取《招生简章》一本

□晚报记者 王希彤

第48届全国高校滨州招生咨询会于6月27日(周四)8:30—12:00在滨州颐园广场举行(黄河四路,渤海国际对面)。

连续举办24年,滨州规模大、专业性强、影响力高的高招会

高考之后,摆在考生和家长面前的头等大事便是如何选择大学与专业。山东新高考改革后,志愿填报以专业为导向,填报数量剧增为96个,需要考生及家长多方了解高校招生录取信息,科学合理填报。今年高考成绩将于25日下午公布,29日开始首次志愿填报,留给考生填报的时间十分紧张,如何在短时间内合理填报成为很多考生和家长关注的焦点问题。将于6月27日举行的“全国高校滨州招生咨询会”无疑会成为焦点中的焦点。

官方媒体宣传+专业团队服务

6月27日(周四)上午8点30分—12点,在滨州颐园广

场,由滨州市新闻传媒中心(集团)与山东招生信息网主办;鲁北晚报与山东名榜教育产业发展有限公司承办的“2024第48届全国高校滨州高考招生咨询会”将全面拉开帷幕。届时,将有来自全国各地的近百所高校齐聚一堂,接受我市乃至周边地区考生及家长的咨询。招生咨询会的现场,考生如何根据自己的高考成绩,合理填报志愿的问题,有关各高校招生政策、招生计划、专业设置、录取分数线以及各专业就业方向等相关问题,均可现场咨询。

近百所知名高校 现场指点迷津

本次高招咨询会参展学校均为优质高校,将全程采取高校、考生和家长面对面交流的形式,方便我市考生、家长能够更加清晰的了解关于高校招生的具体信息。从而挑选出最合适考生的高校。

前47届高招咨询会的成功举办,已经给众多高校留下了良好印象。良好的基础加上全面到位的工作,将保障高招咨询会的顺利进行。

各类高校汇聚一堂

浙江大学、复旦大学、南京大学、武汉大学、山东大学、中央财经大学、哈尔滨工业大学、北京航空航天大学、华中科技大学、大连理工大学、上海交通大学、西安交通大学、中国农业大学、南开大学、江南大学、海南大学、四川大学、天津大学、西安电子科技大学、中南大学、中国石油大学、中国海洋大学、中国药科大学、武汉理工大学、华南理工大学、河海大学、南京理工大学、东南大学、海军工程大学、中国科学院大学等全国知名985、211、双一流高校。

省内知名高校济南大学、烟台大学、山东科技大学、山东财经大学、山东建筑大学、山东农业大学、山东第一医科大学、齐鲁工业大学、山东中医药大学、曲阜师范大学、青岛科技大学、聊城大学、临沂大学、鲁东大学、山东理工大学、山东师范大学、山东政法学院、滨州医学院、济宁医学院、山东工商学院、山东女子学院、山东交通学院、山东航空学院、菏泽学院、青岛城市学院、烟台理工学院、潍坊理工

学院、烟台南山学院、烟台科技学院、山东外国语职业技术大学、山东外事职业大学、山东工程职业技术大学等本科高校。

山东职业学院、烟台职业学院、济南职业学院、潍坊职业学院、东营职业学院、滨州职业学院、威海职业学院、济宁职业学院、山东商业职业学院、山东中医药高等专科学校、山东医学高等专科学校、山东经贸职业学院、枣庄职业学院、山东工业职业学院、山东轻工职业学院、济南护理职业学院、淄博师范高等专科学校、泰山护理职业学院、山东信息职业技术学院、山东电子职业技术学院、山东海事职业学院、山东化工职业学院、山东医学高等专科学校、菏泽医学专科学校、烟台幼儿师范高等专科学校、烟台文化旅游职业学院、山东药品食品职业学院等专科院校。

本次咨询会还特设“中外合作办学专区、海外留学、志愿填报专区”,有兴趣的学生和家长能在专区里有所收获。以上为往届部分参会院校,本届陆续确认中,以实际参会院校为准。

不收费,妥善保管入场券

全国高校招生咨询会为公益活动,不向考生及家长收取任何费用,目前不少考生已经拿到了咨询会的入场券,请一定妥善保管,没有领取到入场券的考生或家长,请扫描组委会微信二维码领取电子版入场券。

乘车路线:

24路;25路到颐园站下车;1路;4路;7路;12路;14路;16路;18路;20路;22路;23路;28路;33路;101路;102路;103路;106路;108路;111路到百货大楼站下车。

特别提醒:

现场前500名考生及家长均可免费领取《2024年全国高校山东招生简章大合集》一本,详细了解各高校招生政策信息,免去了考生到处搜集简章的烦恼。7月19日还将有一场专科(高职)院校招生咨询会在滨州颐园广场举行,请适合考生继续参加。

高考志愿怎么报? 志愿填报小贴士来了

报考困惑 01 是骗局

我接到了一份录取通知书,但是我并没有报考这所大学,我是否可以去这所“大学”报道?

困惑解答

考生填报志愿是高考录取的重要依据,收到录取通知书后,考生需及时对比自己在该批次的志愿填报情况。若未填报该院校,却收到了该院校的“录取通知书”,则一定是骗局。

某些学生接到电话,可以帮助学生走计划外招生进入某些大学的,一般也是学历提升、成人高考等其他非全日制形式。

报考困惑 02 易滑档

我所在地区要报好多志愿,我确保我报的几个志愿一定能录取,我不报满所有志愿可以吗?

困惑解答

院校数据存在波动,即使考生填写了自认为“十拿九稳”的几所院校和专业,在投档时也可能遇到报考人数扎堆、院校热度上升等意料之外的情况。这些因素都易导致滑档风险。只有按照分数合理区间梯度填报志愿,才能最大程度保证在本批次的录取。

报考困惑 03 易退档

我从小梦想就是学医,我报的所有专业都是我喜爱的,因此,我可以选择不服从调剂吗?

困惑解答

不服从调剂是一种比志愿报不满更危险的填报方式。如果考生考出518分的成绩,被一所提档分数510分的院校所提档,但考生在该院校填报的专业录取分数均大于518分,若考生不服从专业调剂,那么考生将会被直接退档。遵循一次投档原则,考生直接失去该批次的录取机会,只能填报下一个批次的院校。

报考困惑 04 有风险

我考出了518分的成绩,填写的院校都是历年520-500分之间,可以吗?

困惑解答

无论是分差法还是位次法,都不能简单地用分数直接填报区间。由于考生人数、计划数、大小年等因素的波动,单纯用当年分数作为参考做区间存在很大风险,很容易导致本批次填报的院校提档分数均高于考分,在本批次没有任何学校能够提档而滑档。

报考困惑 05 不可行

我的身高和近视情况不满足我想填报的专业要求,我真的不会被录取吗?我试一试可行吗?

困惑解答

千万不能抱有侥幸心理,专业设置的身体要求是硬性指标。若考生自身身体条件不符合所报专业的要求,比如视力、色觉、身高等方面的限制,则不会被该专业录取。例如护理专业要求女生身高至少160CM,如果考生不达标,就有可能被退档或者被调剂到不喜欢的专业。

报考困惑 06 被退档或调剂

虽然我的单科成绩未达到专业要求的分数,但只要我满足这个院校和专业的总分要求,我仍然可以填报对吧?

困惑解答

很多专业对单科成绩有限制和要求。如果某院校仅招生这一个专业,即使总分远远大于该院校和专业的录取分数,考生同样会被退档。如果该院校还设有其他专业,并且要求都满足,则考生会被直接调剂到其他专业。例如某些中外合作计划,其专业要求英语成绩达到105分以上。如果考生未达到该专业要求的英语分数,而该计划仅有一个专业,那么考生会被直接退档;如该计划还包含其他专业,且考生总分和单科都能满足,那么最后会被调剂到其他专业。

报考困惑 07 很危险

学校发放的报考用的帐号密码,我可以不修改直接用吗?我担心忘记密码。

困惑解答

高考填报志愿时,考生的初始密码通常为考生本人的身份证号后六位数字。考生在登录网上填报志愿系统后,必须首先修改初始密码,并且妥善记录,随后再填报志愿。每年都有因密码泄露导致志愿被篡改的情况发生,因此,不建议直接使用初始密码。

报考困惑 08 需检查

我填报志愿时,是否只需要填写想填报的院校和专业,点击保存就可以了?

困惑解答

招生办简化了网上填报志愿的步骤,正常情况下点击了“保存”即为提交。但是不排除有些系统可能会使用“保存”和“提交保存”按钮。在这种情况下,只有点击“提交保存”按钮后,志愿信息才会被正式存储。考生和家长在操作时需要仔细检查,并且需要密切关注网报时间,一定要在网报前完成志愿的保存并提交。

报考困惑 09 需确认

我成功“捡漏”了一个专业,用了一个比较低的分数选了一个很好的专业,且历年分数线也不高,这种情况正常吗?

困惑解答

考生和家长务必要关注院校性质,首先检查是公办院校还是民办院校,然后复查是否为合作办学的专业。每年都会有考生误以为自己被公办院校录取,学费不高,结果却被高收费的专业录取,导致被录取后无力支付高额学费而无法上学。因此,务必查询相关院校和专业信息。

报考困惑 10 需确认

我的本科专业默认是四年学制,对吗?

困惑解答

每年都有学生没有留意学制问题,认为本科都是4年的,结果上了学之后才发现,需要上5年或者8年。例如:临床医学、部分建筑学、风景园林等专业的学制上会有所不同。考生和家长一定要留意相关专业学制设置,以免造成与预期不符的情况。